@penprOf.com

Simon Pertoci

VECKRATNIKI IN IZRAZI

Vsebina dokumenta je avtorsko zas¢itena. Gradivo je v dani obliki dostopno brezpla¢no in povsem in brez
omejitev uporabnikom na voljo za osebno uporabo kot npr. za namene ucenja in / ali izvajanja pouka. Gradiva
brez dovoljenja upravljavca portala ni dovoljeno objavljati na drugih spletnih portalih, spletnih ucilnicah ipd.
Gradivo je brezpla¢no dostopno na https://si.openprof.com/wb/poglavje:veckratniki in izrazi/2052/.

OpenProf.com, september 2017


https://si.openprof.com/wb/poglavje:večkratniki_in_izrazi/2052/

@pen prOf.Com 1 OpenProf.com

1 Veckratniki in izrazi - vaje

1. Potenciraj:

5. Potenciraj:

o (2 +5y)° =
o (3x — 2)3 =
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° (2x—3y)3:
° (2x+3)3:
. (m—3)3:

6. Potenciraj:

8. Izra¢unaj vrednost izraza:

2(a—2b) — (b+4) —bazaa=2b=—1
5c+3y+10zax=4y=26
4-(a+2b)+4azaa=2b=28

(2a — 3b) - (a+b) zaa=6,b=—5

9. Poenostavi:

2a + 3 - 4a
3+4drx+bx+T7+z+1
da+3b+a+6b

445z — 7z + 18 + 3z — 11
¢ 5+3rx—6x+ 16+ 2z —8

10. Poenostavi:

e Sx+2y—8x+T7y—95y+=x
© 8+4-(3x)+3-7T+x+5x
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o Ta+3-(5b)+6(2a)+b
e 3a+4(a+3b)+0b
o b+3-(Ta+3b)+4a+b

11. Poenostavi:

3-(x+2y)+6+3-Bx+4y)+3-5
(Ba+4)-(1+a)

2a+4-(a—5b)+b
3b—3-(3a+7b) — (4a —b)
4-(x—2y)—7—-3-(4z+3y) —6-(—H)

12. Poenostavi:

o 4z —3.-(bx —2y+5)—6y+4

(2a — 3b) -3 — 3b

3z (z—2)+4- (2> -3z +1)

20 (#2 =3z +4) —z* - 3—2) — (2* — 1)
(x+3)(z—5)+(x—-1)(x+3)—33x—1)

13. Poenostavi:

3a% + da - (b— 2a) — 3b- (b+ 4a) — b?

2z - (z+ 3y) — 3y - (2z — y) — (2% + 2¢?)

20 (#* =3y +2) =5y (x —y+5) —z* (20 4+ 1) — (4z — 25y)
20 —4b+7c —4a — (2a — b) — (Ta — (5b + 2¢))

o a®+2a* — a(a* — 4b) — 3b (b — 2a)

14. Dan je izraz: z - (x +y — 22) - (x + 3 - (2 — 2y)).

e Poenostavi izraz.

e Izracunaj vrednost izraza, Ce je: x =4, y = —3, 2 = 2.
15. Dan je izraz: 2z — 3 (v — 2y + 2 (3y — 2x)).

e Poenostavi izraz.

e [zraCunaj vrednost izraza, Ce je: x =2, y = —3.
16. Dan je izraz: 2y + 3 - (x — y) — 4z + 5y.

e Poenostavi izraz.
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e Izracunaj vrednost izraza, e je: © =1 in y = —2.
17. Dan je izraz: (2a — 3b) - (a +b) + 1.

e Poenostavi izraz.

e [zraCunaj vrednost izraza, ¢e je: a = 6, b = —5.
18. Dan je izraz: (5bz — 3y) - (2o +y) — 13.

e Poenostavi izraz.

e Izracunaj vrednost izraza, ¢e je: x = —2, y =17.
19. Dan je izraz: 2(z +3) —4(3 —x) + 1.

e Poenostavi izraz.

e Izra¢unaj vrednost izraza, Ce je: © = 2.
20. Dan je izraz: y+ 2 - (2z — 3y) — 6x + by.

e Poenostavi izraz.

e [zraCunaj vrednost izraza, ¢e je: x = —1 in y = 3.
21. Izpostavi najvecji skupni faktor:

3ab + 6ac
18a 4 12b
20y — 4dx
da +4b =
18ax — 12ay =

22. Izpostavi najvecji skupni faktor:

2x + 42?2 =

27ab — 36ac =
16mz — 12my =
o 2t — g% =

12a + 4b

23. Izpostavi najvecji skupni faktor:

o 14a°b* + 7a%p’
o ldxy — 3byz =
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o 18ay + 12by =
o 3xy —bxz =
e 25ab — bac =

24. Izpostavi najvecji skupni faktor:

° n3_n2:

e 10a + 30
6x + 9
12u+6
8z + 12y
24x + 16y

25. Izpostavi najvecji skupni faktor:

o 522y — 10xy + 5xy? =

o 22y —22y% + oy =

e 10at® — 15a*b? + 20a3b* =
e 12a5* — 15703 + 15a*b* =
14u 4 21v + 28

26. Izpostavi najvecji skupni faktor:
e 2(z— 1) +3(z—1)
o 3u(z—y)+2v(y—ux)
e 2(y—3)°"+@B-y)°
e z(a+2)—y(a+2)

27. Skrci izraz in v rezultatu izpostavi najvecji skupni faktor:

e 2a+3b+3- (4a+ 2b) — 2b
o z+ (6xr—vy) -2+5bxr—4y
e 3-(x—3y)—4-(2x—2y) —4y

28. Razstavi:

o’ —4=

o 22— 25=
e m?2—25=
e 0’ —16 =
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[ ] 9p2—1:

29. Razstavi:

o n? 16 =
o 22— 16=
o 12 -9=
o1 —22=
o n?—36=

30. Razstavi:

o 22 —36=
o 72— 144 =
o n?—81=
o 22 —81=

o 81z — 12132 =

31. Razstavi:

o 4a°> -9 =

° m2—n2:
® 64— 22 =

° 332—4y2:
o 42 —25y% =
o 121 —a% =
e m?—64=

32. Razstavi:

o 212 8=

e 222 — 18 =
o 202 — 18 =
e 36v — 403 =
e 4a? — 16b* =

33. Razstavi:

o 1222 — 3y% =
o 2¢%d — 72d =
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o 2y — 722043 =
o 6a*b — 54a%b® =

e 27a3 — 3a® =
34. Razstavi:
o 52y — 2093 =
o 122%y* — 27225 =
e 3min — 2Tmbn? =
35. Razstavi:
o 25— (ac2 —4dxy + 4y2) =
o 16 — (a® + 2ab 4 b?) =

o 2 — (y+2wy)° =
o 22— (3+u)?=

e (2a—b)* — (3a+ 2b)* =

36. Razstavi:

° x4—16y4—
° $4_y4_
[ u4— =

o 20 —32 =

o 728y + 632ty =
37. Razstavi:

o 1 —u=

[ ] 8—:[,‘3:
o 27x3y3 —1 =
o a0 +1=

o 2745 — 83 =
38. Razstavi:

o 823 + 27y =
o 134+ 8=

o 823 +27y3 =
o 27+ a3 =
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39. Razstavi:

o 23+ 48 =
o 13— yd =
o 2723 +8y3 =

o 842713 =
40. Razstavi:

e m3 — 125 =
o 13 —8=

o 23427 =

41. Razstavi:

o 27zt — P =
o 27a* + ab® =
o a’b—27b* =

42. Razstavi:

o 84— :I:y3 =

o 40x — bat =
o 5zt — 40z =
° 7y4—56y:

43. Razstavi:

o 2a*h — 128ab* =
o 3xut + 81zt =
o 16¢3d — 2d* =

44. Razstavi:

o 2423y — 3yt =
) 3353/ — 8x2y4 =
o 22% + 167y° =
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45. Razstavi:

o W +3u+2=

o 224+ 122+ 36 =
o 0’4+ 10a +21 =
o 42+ 9y+20=

o 3n? +24n +48 =

46. Razstavi:

o x3u+ 122%u + 36zu =

o 4z —dx +1=
o y2 —11y+18 =
o 22 —5r+4=
oy’ —by+d=

47. Razstavi:

e a’>—5a+6=

o 22— 92 +20=
e 2292420 =
o 2 — 14r +48 =
o 2 —9r+4+14=

48. Razstavi:

o 22— 132+ 36 =
o 12— 14x + 40 =
o zt — 313+ 222 =

o 2 — 1022 +9 =
49. Razstavi:

e a* —10a2+9=
o 2¢%d — 28¢d? + 96d° =
o ab’® —19a%b% + 18a3b =

50. Razstavi:

o 22 —3x—4=
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e 22 —3x—10=
e 22— >2_-920=
e 22— —20=

o 12— 4r—12=

51. Razstavi:

o 22 —b5x—36=
o 203 — 812 — 241 =
o 202 —4xr —6 =

o 422 —8x —12 =
52. Razstavi:

o Tx? —Tr—42=

o 1 — 622 -27=

e 523 — 1022 — 40z =
e 372 — 122 — 63 =
o 322 — 6z —24 =

53. Razstavi:

o 22+ 62— 16=
o 7243z 28 =
e a’>+2a—-8=
o 22 +4x 5=

54. Razstavi:

e 50+ 10a — 40 =
e 202+ 2 —12 =
o 322y + 6xy — 9y =
o 222 +8x—10 =

55. Razstavi:

o 3x2+ 12— 15 =
o 322 4+ 9z — 120 =
o —32% — 3922 + 90z =

o x4+ 222 -3=
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oyt +3yt—4=
56. Razstavi:

o 13+ 522 —4x —20 =
e a®+302—9a—27=
o a3 —2a%b — 4ab® + 83 =
o 13 4 222y — dazy? — 8y3 =
o ¢ —4a® +8a>—-32=

57. Razstavi:

e a+3b+a%—9 =
o W4 du+4—0?=
o x+4— a3 42 =
el +a’—a—1=

e a2 —-20—1=
58. Razstavi:

o w3 —3u? —4u+12 =

o 120 — 20y + 3a’x — Ha’y =
o 13 — 222y + 4ay? — 8y =
o 234322 +52+15 =
eadt+ad+a+l=

59. Razstavi:

e m® —9m3 +8m? — 72 =
o 22 —xy—2z+2y=

o vy — 3z +2y* — 6y =

e a’+ab+ac+bc=

o a:2+my+xz+yz:

60. Razstavi:
calzty)tart+y=
® 2a(a—b)+a—b=
e P ra’4rt1l=

o 3 4+22 —x—2=
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o 234322 +3x+9=
61. Razstavi:

o 13— 322 2504+ 75 =
e 34224+ 3z +3=

o 13— 222 —9r 4+ 18 =
o 23— 322 — 92 +27 =
o 23 — 422 — 92+ 36 =
o 13— 277 —4r+8=
o 2422 —9x—9=

62. Razstavi:

4a® — 16a* + 8a® — 3242 =
49 — 322 + 8y3 — 16y* =
o 2t —32% — 42?24+ 122 =
(z — 2u) — 23 4 dau? =
(c+2d)% — 3 + ded? =

63. Poenostavi izraz in rezultat razstavi:

e (z—32—Br—4)Br+4)+2c+5)(z—3)+z(2+z)=
e (2427 =32z -4+ (x+3)°-31(z+1) =

e (z+27—22(x—4)+(x-3)(z+3)+1=

o (z+5)7—6(x—4)(x+4)+Tx(xr—6)+7=

64. Poenostavi izraz in rezultat razstavi:

o (3b—a)® — (a—2b) (a+2b) — 3 (4b* — 3a?) =

e (z—-2°—(z—3)-(z+3)+2-(x—1)-(x+5)—1=
o (dx+5)2x—-7)—2(z+5)Bx—2)+48zx—10)+1=
o (By—a)" —(z—2y) (zr+2y) —3 (4 —32%) =

65. Poenostavi izraz in rezultat razstavi:

(z+5)2 —3c(z—6)+2(x—2)(z+2)—3=
3z +y)? — (22 +vy) - (4o — by) — bay =
(
(

42242 (z+3)-(-3)—z-2c—-1)=
a+3)-(a—1)+2-(a—4)-(a+4) —2a> =
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

Dan je izraz: (4 + y)3 — 4z (4z +y) (4= — By) — 5.

e Izraz poenostavi in rezultat razstavi.

e [zraCunaj vrednost izraza za: t = -3 iny =4
P . o\ (o _ 2 _ 9,2
Dan je izraz: (3y —x)” — (z — 2y) (x + 2y) — 3 (4y* — 32?).

e Izraz poenostavi in rezultat razstavi.

e [zracunaj vrednost izraza za: © = —1in y = 2
Dan je izraz: (7z — 2y)* — (52 4 2y) (5z — 2y) — 6 (422 — y?).

e Izraz poenostavi in rezultat razstavi.

e Izracunaj vrednost izraza za: x = -3 iny =1

Dan je izraz: (z — 3y)? — (2z — 3y) (22 + 3y) — = (2z — y) — 8y2.

e Izraz poenostavi in rezultat razstavi.

e Izracunaj vrednost izraza za: x =1 in y = —2
Dan je izraz: (z —6)* — 3 (2 +2) (z — 5) + 2 (2% -9).

e Izraz poenostavi in rezultat razstavi.

e Izracunaj vrednost izraza za: z = —3.
Dan je izraz: (x —5)(x +3) + (z — 1) (z + 3).

e Izraz poenostavi in rezultat razstavi.

e [zrafunaj vrednost izraza za: x = 5.
Poisci vsa cela Stevila, ki ustrezajo dani neenakosti:

34—2)+2>-24—-2)+6(5—1x)

Poisci vsa cela Stevila, ki ustrezajo dani neenakosti:

23—2)+2<—-3B3—-2)+4(2—1x)
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